
 

 

                                                                  ATA Nº 022/2017 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezessete (22-05-2017), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a vigésima 
primeira (21ª) Reunião Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sob a Presidência da Vereadora, 
Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura a 
Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Jorge Copetti. Dando 
continuidade foi procedida a leitura da Ata da 20ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Oficio nº183/2017, do 
Gabinete Municipal encaminhando resposta a notificação recebida no oficio nº041/2017 da CMV 
referente ao Projeto de Lei nº020/2016. Ofício Circular Nº09/2017, da ALM convidando os vereadores a 
participar no município de Guarani das Missões, no dia 27 de maio de 2017, as 9:30 horas, da Reunião de 
trabalho da ALM, tendo por local o antigo auditório da Camara Municipal de Vereadores, sito a Rua Giruá, 
190, em Guarani das Missões. Convite da AMM, para um jantar comemorativo dos 50 anos da AMM, a 
realizar-se dia 26 de maio de 2017, as 20 horas, no Parque Municipal de Eventos Clemente Vicente 
Binkowski, na 14ªPolfesft, na Avenida São Miguel, em Guarani das Missões. Requerimento do Partido 
Progressista, requerendo espaço físico da Camara de Vereadores para a realização de reunião política 
partidária, no dia 03 de junho de 2017, a partir das 14 horas. Passou-se para ordem do dia: Matéria do 
Poder Executivo Municipal:  Projeto de Lei nº 20/2016, substitutivo que institui, no Município de Sete de 
Setembro a contribuição para custeio de iluminação pública e dá outras providencias, conforme recebido 
Ofício nº 183/2017, encaminhando resposta do Gabinete Municipal, foi enviado as comissões para 
estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº18/2017, que dispõe sobre a concessão de vale-
alimentação aos servidores municipais e dá outras providencias, foi devolvido à mesa pela Vereadora 
Senhora Eliane Gabrielczk-PT, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº19/2017, que autoriza a Abertura de Crédito Especial no valor de R$10.000,00(dez mil reais), por 
Dotação Orçamentaria, e dá outras providencias, foi devolvido à mesa pela Vereadora Senhora Eliane 
Gabrielczk-PT, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº20/2017, que 
altera a redação do Art.1º, da Lei nº1044 de cinco de abril de 2017, concede aumento real aos 
vencimentos e as pensões dos aposentados e pensionistas que especifica e dá outras providencias, foi 
devolvido à mesa pela Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, foi posto em votação a qual foi aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº021/2017, que autoriza a contratação temporária de 01(um) Médico 
Veterinário 20(vinte horas), para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e 
dá outras providências, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em votação a qual foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº22/2017, que autoriza titulares dos cargos que menciona, 
em caráter excepcional, a dirigir veículos do município, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica 
e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº23/2017, que 
dispõe sobre a remissão de juros e multa moratória e anistia de multa por infração fiscal aos devedores 
que efetuarem o pagamento de créditos tributários e não tributários da Fazenda Municipal ou firmarem 
termo de confissão de dívida para pagamento parcelado e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei Nº24/2017, que autoriza a contratação temporária de 01(um/uma)Psicólogo (a) de 20h, 
para atender a necessidade de excepcional interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei Nº25/2017, que autoriza o Poder executivo Municipal de Sete de Setembro a firmar 
convenio com o Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria estadual da fazenda, para a realização 
de sorteio do programa nota fiscal gaúcha, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da 
Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e emissão de parecer. A seguir 
passou-se a Matéria do Legislativo Municipal: Pedido de Informação de nº10/2017, de autoria dos 



 

 

Vereadores das Bancadas do PP e PMDB, que seja informado sobre onde se encontra ou onde está, o 
rolo compactador que é arrastado atrás do trator, onde após discutido e votado restou aprovado por 
unanimidade. Proposição de nº022/2017, de autoria do Vereador Senhor Aldoir Schirmer da Bancada do 
PMDB, onde solicita providencias do Poder Executivo para se proceda o encascalhamento na estrada do 
travessão da Linha das Nove nas proximidades da família Uzeika, e Eduardo Pacieka e demais locais onde 
se faz necessário até a APSAT, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 
Proposição de nº023/2017, de autoria do Vereador Senhor Jorge Copetti da Bancada do PMDB, que 
solicita providencias do Poder Executivo para se coloque um bueiro na estrada que dá acesso a 
propriedade do Srº George Wisniewski, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 
Relatório de Diárias, onde os vereadores Nelson Palinski-PP, Marli Copetti-PP, Jorge Copetti-PMDB, Joel 
Welter –PT, Aldemir Dalmaso –PT, Ilondi Costa –PDT, Eliane Gabrielczk-PT, e Assessor Jurídico João Carlos 
Gazzella Michael, estiveram participando do XXI Encontro Missioneiro de Vereadores e Servidores, nos 
dias 16 à19 de maio em Porto Alegre, onde relataram vários assuntos entre eles, dia 16 de maio, abertura 
e credenciamento , com palestras do governador Ivo Sartori, representado pelo Secretário de 
Transportes, Deputado Pedro Westfalen, presidentes da ALM, da Assembléia Legislativa, do Tribunal de 
Contas, da UVERGS, da UVB, e deputados da Região das Missões. Dia 17 de maio, abertura e palestra com 
o Drº André Leandro Barbi de Souza, Advogado Jairo Seger, e Drº Artur Gatino, e elaboração da Carta das 
Missões. Dia 18 de maio, palestras com o Srº Jorge Arruda, Eduardo Luchesi, e Adriana de Lourdes 
Barbosa Fantinel Richato. Dia 19 de maio, palestra com o Drº Silomar Garcia Silveira e logo após 
encerramento. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi Costa, 
colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras, onde o Vereador Senhor Joel Welter-
PT, saudou os colegas presentes, e parabenizou a comunidade dos Rincão dos Donatos Gaúcha bela 
belíssima festa realizada no último domingo, e comentou ainda que foram visitar gabinetes de deputados 
em Porto Alegre para ver se tinham algumas emendas para o nosso município. Vereador Senhor Aldemir 
Dalmaso-PT, saudou a todos colegas e pediu para que o pessoal tenha um pouco de paciência em relação 
aos patrolamentos das estradas, que devido as chuvas o pessoal das obras não tem como fazer de 
imediato, pois tem muitas estradas que a anos não receberam cascalhos, mas que na medida do possível 
serão encascalhadas, e também está se legalizando as cascalheiras. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB 
saudou a todos, e comentou em relação aos buracos que ainda não foram tapados no asfalto e em vários 
outros lugares na cidade, pediu se se tomasse providencias. Comentou ainda que estiveram nos 
gabinetes de alguns deputados e na Comissão de Assuntos Municipais onde protocolaram oficio e 
reivindicaram que seja feito algo em relação aos sinais de telefone e internet que é muito ruim em 
algumas localidades do município, onde os mesmos disseram que essa semana iram verificar o que pode 
ser feito, sugeriu-se até audiência pública com as operadoras e a Comissão. Comentou ainda que fez 
parte da comissão a qual redigiu a Carta Missioneira onde reivindicou que fosse colocado sobre os sinais 
de telefone e em relação a energia elétrica. Também pediram que se colocasse mais efetivos na Brigada 
Militar de cada município. Vereador Senhor Aldoir Schirmer –PMDB, saudou a todos e parabenizou o 
Clube União pela bela festa realizada no dia das Mães. Parabenizou também a nossa eterna rainha 
Vanessa Woichekowski e Mauricio Politwski pelo enlace matrimonial, que sejam muito felizes. 
Parabenizou também a Comunidade da Gaúcha pela festa do último domingo. E reforça a proposição da 
Vereadora Ilondi Costa em encascalhar a estrada no Rincão dos Vieiros perto da residência do Sr. Aldo 
Pawoski e demais moradores daquela localidade, onde realmente se faz necessário. Convida também a 
todo o pessoal da Linha do Campo a participar da seção da Câmara que será realizada no dia 05 de junho 
naquela localidade. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, parabenizou também ao Gabriel 
Henkes, e toda a diretoria do Clube União pela festa realizada no dia das Mães, e também comentou 
sobre os sinais de telefone e internet que juntamente com o vereador Jorge, fizeram o pedido e 
protocolaram no gabinete do Deputado Eduardo Loureiro – Comissões de Assuntos Municipais. 



 

 

Agradeceu ao Executivo pôr algumas lâmpadas já trocadas na cidade, mas ainda falta mais algumas a 
serem trocadas. E sobre os IPIS que alguns funcionários da prefeitura ganharam. Gostaria de saber como 
alguns CCS ganharam e funcionários efetivos não, qual é o critério que foi adotado, pois alguns CCS, 
amanhã talvez não estarão trabalhando na prefeitura e como fica o seu uniforme vai se devolver a 
prefeitura ou vai continuar usando em casa, enquanto alguns efetivos não possuem, não é contrário aos 
CCS ganhar mas que os efetivos ganhem também. Sugeria que se estabelecesse um padrão e que todos 
os funcionários tivessem o seu uniforme até para destacar onde está se fazendo algum serviço, que seja 
mais fácil identificar os funcionários das obras, pediria então que fosse verificado com o Setor de Pessoal 
ou alguém que é responsável por fornecer os IPIS como foi fita essa distribuição. Vereadora Marli Copetti-
PP, saudou a todos e comentou que também foi até o gabinete da deputada Silvana Covatti para 
reivindicar algumas emendas ao município, sugeriu até que fosse alguma coisa nos esportes já que 
também é um pedido da comunidade em relação aos esportes. Agradeceu também em nome da 
comunidade da Linha Barreira, pôr o pessoal das obras ter realizado o concerto da boca de lobo onde 
tinha sido pedido para fazer. Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, 
agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando 
os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 22ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 29 de maio de 
2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de   Sete de Setembro, eu, Eliane 
Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui 
presentes. 
 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

  Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

  Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

   Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

   Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

   Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 


